

Отзыв

на автореферат диссертации по специальности – 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата филологических наук «Диалог в поэтическом тексте как проявление идиостиля (на материале лирики В. Полозковой)»
Фисенко Анны Борисовны.

Диссертация А.Б. Фисенко посвящена исследованию современной отечественной поэзии. Поэтическое творчество В. Полозковой мало исследовано отечественными учеными, что отмечает в автореферате соискатель.

Актуальность диссертационного исследования представляется обоснованной как обращением к корпусу творчества поэтессы, так и самой поставленной автором работы целью диссертации: «охарактеризовать специфику и функции диалога в лирических текстах В. Полозковой и определить его роль в идиостиле автора» (с. 5). Материал, избранный для исследования - это стихи из сборников 2008-2013 годов, всего около 300 текстов, что является достаточным для определения новизны диссертационного исследования, которая связывается с выводом о диалогичности лирики В. Полозковой как черты идиостиля поэтессы. Логичной в этом контексте становится формулировка теоретической значимости диссертации, где автор работы утверждает, что понятие диалогичности было расширено в связи со спецификой диалога в творчестве В. Полозковой. Хотелось бы уточнить, что А.Б. Фисенко понимает под таким расширением?

Аналитические части работы посвящены именно особенностям диалога в лирике Полозковой. Работы, посвященные такой специфике встречаются в лингвистических исследованиях (НП: «Псевдокоммуникация vs квазикоммуникация». Е.К. Черничкина, О.В. Лунева). Но уже в Положениях на защиту автор работы объясняет специфику диалога в поэтической речи Полозковой. Интересно, что квазидиалогическая коммуникация может быть

внутриличностной, межличностной и межкультурной. Какой тип такой коммуникации по мнению автора работы ближе исследуемой лирике? Положения, выносимые на защиту, отражают последовательность научного исследования и подтверждают обоснование новизны исследования, реализацию цели и задач диссертации.

Теоретико-методологическая основа соответствует также цели и задачам исследования. Практическая значимость работы является высокой.

Апробация диссертации является достаточной. Список научных трудов А.Б. Фисенко включает 7 работ, из которых 4 опубликованы в журналах, включенных в Перечень ВАК РФ.

Диссертационное исследование Анны Борисовны Фисенко на тему «Диалог в поэтическом тексте как проявление идиостиля (на материале лирики В. Полозковой)», представленное к защите по специальности – 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и его автор, Анна Борисовна Фисенко, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Отзыв составила: д.ф.н., доцент, профессор кафедры русского языка, литературы и документных коммуникаций Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»



Киричук Е.В.

13.05.2024

Киричук Елена Владиленовна: доктор филологических наук по специальности 10.03.01 - Литература народов стран зарубежья, доцент, профессор кафедры русского языка, литературы и документных коммуникаций Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» Адрес: 644077, г. Омск, проспект Мира, д. 55-А, телефон: +7 (3812) 67-01-04, e-mail: rector@omsu.ru, веб-сайт: <https://omsu.ru/>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Подпись Киричук Е.В. заверяю
Специалист по КР Анна Забешова

